Сценарий урока

Профессия: Цветовод

Предмет: Защита растений 

Тема программы: Вредители и болезни комнатных растений.

Тема урока: Вредители комнатных растений с колюще-сосущим ротовым аппаратом.

Тип урока: изучение нового материала.

Вид урока: комбинированный.

· Технология: Case – Problem Method (Цель: уметь находить способы решения проблемы)
Место проведения: цех 2.

Продолжительность урока: 60 мин.

Цель урока, его воспитательные и развивающие задачи:

Цель урока:

1. К концу урока обучающиеся будут
Знать:
· Основных вредителей комнатных растений: щитовку, тлю, трипса.
· Их влияние на рост и развитие растений. 

· Меры борьбы с данными вредителями.           

Уметь:
· Различать вредителей по поражённым частям растения и внешнему виду вредителя.
· Определять меры борьбы с ними.
Воспитательные и развивающие задачи 
Развивать:
· Коммуникативные компетенции: навыки работы в группе, умение отстаивать свою позицию, выстраивать оптимальные сотруднические взаимоотношения.
· Информационные  компетенции: умение находить в тексте нужную информацию, преобразовывать её в соответствии с заданиями.

· Информационные  компетенции: умение работать с проблемными производственными ситуациями, самостоятельно находить решение в различных источниках информации.

          Воспитывать: чувство коллективизма, ответственность, интерес к своей   профессии.

Оборудование: компьютер, мультимедиапроектор, раздаточный материал для учащихся: лупы, ножницы, клей, натуральные листья комнатных растений, поражённые изучаемыми вредителями, кейс,  листы-задания,  магниты, маркеры, пакет деловой корреспонденции, иллюстрации вредителей,  плакаты, чёрный ящик.

Ход урока.

	№ п/п
	Структурные элементы урока
	Время, мин.
	Методические особенности и краткие указания по проведению этапа урока
	Вид деятельности преподавателя
	Вид деятельности обучающихся 

	1.
	Организационная часть 
	1
	Проверка готовности обучающихся к уроку
	Принимает рапорт у производствен

ника
	Строятся, производственник сдаёт рапорт.

	2.


	Эмоциональный настрой обучаемых


	1

	- Здравствуйте! Присаживайтесь, пожалуйста!
У меня сегодня очень хорошее настроение и мне обязательно хочется поделиться им с вами!

Я беру за руку Дашу и передаю ей своё настроение, а она предаёт его следующему и т.д.

(слайд 1)


	Приветливо улыбается и пожимает руку первой учащейся, принимает пожатие у последней.
	Пожимают друг другу руки, улыбаются


	3.
	Деление на группы


	3

	- На столах лежат разрезанные картинки, прошу взять каждому по одной части.

Задание: из данных частей составьте картинку. 
Мы с вами поделились на группы.
Портрет каких вредителей вы собрали? (слайд 2)

- Сегодня на уроке будет работать счетная комиссия, которая по представленным критериям в течение всего урока будет подсчитывать набранные вами баллы и объявит оценки в конце урока.
	Наблюдает 

Выставляет на стол название группы

 Представляет комиссию из 3 человек.

Показывает оценочный лист, знакомит с критериями оценки.
	Собирают картинку из разрезанных частей, объединяются в группы
Отвечают на вопрос.
Слушают, задают вопросы.

	4
4.1

4.2
	Работа над кейсом

Чёрный ящик
1. Конфронтация

	5
	· Обучающимся предлагается реальная или мнимая учебная или производственная ситуация (слайд 3)
Внимание! Чёрный ящик!

-можем ли мы с вами узнать, что там находится?
- Послушайте кейс. (слайды 4-6)
(Приложение 1)
-Как вы считаете, что же находится в чёрном ящике?
Задание: рассмотрите представленные образцы поражённых растений.

 - Можете ли вы назвать вредителей, о которых говорится в кейсе?

- В дальнейшем на  уроке мы обязательно узнаем, верны ли ваши предположения.

Возникают вопросы: (слайд 7)

- Можем ли мы сразу, без подготовки, ответить на эти вопросы?
- Скажите, пожалуйста, хотели бы вы узнать, какими вредителями поражены растения и помочь разобраться в этом ?
	Выносит чёрный ящик

Зачитывает кейс

Достаёт из чёрного ящика образцы повреждённых растений с вредителями.
Наблюдает .
Записывает названия предполагаемых вредителей на доску

Читает вопросы.
	Отвечают на вопрос.
Слушают кейс, смотрят слайды.
Отвечают на вопрос

Рассматривают через лупы представленные образцы пораженных растений и вредителей.
Называют предполагаемых вредителей
Слушают.

Отвечают на вопрос



	5
	Сообщение темы и целей урока
	 1
   2

	Тема нашего урока «Вредители комнатных растений с колюще-сосущим ротовым аппаратом».
(слайд 8)

· К концу урока вы будете знать основных вредителей комнатных растений, о которых говорится в кейсе,
·  их влияние на рост и развитие растений. 
· название препаратов против сосущих вредителей.
Уметь:

· Различать вредителей по поражённым частям растения и внешнему виду вредителя,
· Определять меры борьбы с данными вредителями.
 Предлагаю каждой группе найти информацию и описать по 1 вредителю из письма. (слайд 9)
  Задание 1 (см. слайд 10)
	Называет тему и цели урока и прикрепляет   на доску листы, где напечатаны тема и цель.
Демонстрирует слайды, читает задание.
	Слушают

Слушают.
Читают текст, выбира-ют информацию, под-чёркивают.

	5.1

5.2

	2  Информация

	5
	- на каждом столе лежит пакет деловой корреспонденции с информацией о вредителях комнатных растений, которым вы можете воспользоваться при работе над заданием. 

Задание 2 (см. слайд 11)

	Объясняет задание, демонстрирует пакет деловой корреспонденции

Наблюдает за выполнением задания, при необходимости помогает слабым учащимся.
	Обучающиеся ищут необходимую информацию, исследуют её на значимость для решения конкретного случая и изучают для того, чтобы правильно определить направление собственных действий.

	
	3 Исследование

	15
	Задание 3 (см. слайд 12)
Для выполнения этого задания необходимо по описанию найти иллюстрацию, вырезать её и приклеить в таблицу. Далее заполнить таблицу полностью по своему вредителю, пользуясь информацией, которую вы выбрали из пакета деловой корреспонденции.

Проверка выполнения задания.
-Вернёмся к записи на доске. 

-О каких вредителях говорилось в кейсе?

	Читает задание, объясняет его выполнение, демонстрирует рабочий лист.

Наблюдает за работой, при необходимости консультирует.

Оставляет на доске названия тех предполагае-мых вредителей, которых угадали верно.

Рядом с названием прикрепляет их фото.


	Индивидуально каждый обучающийся рассматривает возможные способы разрешения данной проблемы. Заполняет свой рабочий лист: выбирает, клеит, записывает. 
Называют вредителей по группам.

Сверяют с рабочим листом.

	5.3
	4  Принятие решения
	10
	Задание 4 (слайд 13)
- При выполнении работы можно пользоваться ватманом, иллюстрациями, таблицей препаратов против вредителей, маркерами и др. Вообщем, отнестись к заданию творчески, предлагаю также выбрать ответственного в группе, который будет выступать с сообщением.

- Предлагаю выбрать вариант формы сообщения при помощи кубика Блюма. Не забудьте в своём сообщении дать ответы на вопросы (слайд 14)
	Читает задание, при помощи кубика определяет форму подготовки сообщений по группам.
Наблюдает, записывает форму подготовки сообщения. При необходимости консультирует.
	На этом этапе осуществляется работа в малых группах, идёт обсуждение и совместная оценка предложенных участниками вариантов решения частного случая.
Катают кубик, получают форму подготовки сообщения.
Готовят сообщение.

	5.4

	5  Дискуссия


	6

	- предлагаю каждой группе выступить со своим отчётом.

- Есть ли какие-то вопросы к выступающему?


	Слушает выступления групп, оценивает в своём листе.


	Представляют вариант общегруппового обсуждения полученных исследовательских результатов. Каждая малая группа публично обосновывает собственное решение частного случая, доказывает оптимальность и эффективность принятого решения.
Выступает со своим сообщением.

	
	6  Сверка с оригинальным решением

	2
	Просмотр видеоролика «Уход за комнатными растениями»

- Сейчас мы прослушаем выступление специалиста.

Приготовьтесь при просмотре сюжета записать в своих рабочих листах:

- о каких еще вредителях комнатных растений говорит специалист;

 -  виды пестицидов.

-Назовите виды пестицидов.


	Дает задание.

Демонстрирует ролик.


	Смотрят ролик, выполняют задание в рабочих листах.
Отвечают на вопрос.



	 6
	Закрепление изученного.

	5
	Решение тестов в программе «My Test»

- Предлагаю закрепить полученные на уроке знания решением тестов на компьютере в программе «My Test».

 -Индивидуально каждый решает тестовые задания, затем полученные оценки каждая группа складывает и записывает сумму в таблицу оценочного листа.

	Наблюдает за выполнением тестового контроля


	Решают тестовые задания, получают оценки, результаты сообщают счётной комиссии.



	 7
	Итог урока

Оценки за урок


	2
	Предлагаю счётной комиссии огласить оценки за урок каждой группе.
	Счетная комиссия оглашает и комментирует оценки каждой группе.


	Слушают оценки.



	 8
	Домашнее задание


	1
	Заполнить таблицу полностью по всем вредителям. К следующему уроку знать вредителей комнатных растений с колюще-сосущим ротовым аппаратом, их вред для комнатных растений и меры борьбы с ними.

На оценку «5» предлагаю подготовить сообщение о вредителях комнатных растений,  упомянутых в видеоролике, используя дополнительную литературу или ресурсы интернет сети.


	Зачитывает домашнее задание.
	Записывают домашнее задание

	
	Рефлексия 
	   1
	Прошу отзывы об уроке поместить на комнатное растение: если урок понравился, прикрепите цветок, ну а если нет или к концу урока настроение по какой-либо причине ухудшилось – вредителя.
Спасибо вам за урок! (слайд 15)


	Помещает картинку на комнатное растение.
	Помещают свои картинки на комнатное растение.



